
Ankieta skierowana do zarządców portów i przystani

Stowarzyszenie Wielkie Jeziora Mazurskie 2020 w ramach przygotowywania do realizacji projektu Sanitacja jezior w obszarze Wielkich Jezior Mazurskich przygotowało ankietę badającą potrzeby lokalnych zarządców i właścicieli portów i przystani w zakresie infrastruktury odbioru nieczystości z jednostek pływających.
Projekt zakłada budowę około 60 punktów odbioru nieczystości w portach i przystaniach mazurskich jezior. Lokalizacja tych instalacji będzie uwzględniała istniejących ruch turystyczny (w oparciu o istniejące badania oraz pomiary ruchu) oraz zgłaszane przez zarządców potrzeby.
Projekt obejmuje swoim zasięgiem gminy szlaku żeglownego Wielkich Jezior Mazurskich: Giżycko, Miasto Giżycko, Miłki, Mikołajki, Mrągowo, Orzysz, Pisz, Pozezdrze, Ruciane-Nida, Ryn, Węgorzewo.
Projekt zostanie zrealizowany przy współfinansowaniu samorządów lokalnych. Planowany termin przygotowania wniosku projektowego to marzec 2025 roku, a realizacji inwestycji to lata 2025 – 2027. Właścicielem wytworzonej infrastruktury w okresie realizacji i trwałości projektu będzie gmina/spółka gminna.
Zapraszamy zarządców portów i przystani do wypełnienia ankiety w zakresie potrzeb instalacji sanitarnych – założeń technicznych i organizacyjnych projektu. 
Więcej o projekcie na www.wielkiejeziora.pl
[bookmark: _GoBack]Ankiety można wypełniać do 27.11.2024 włącznie.

Bezpośredni link do ankiety:
https://forms.gle/KFPbN1uqKftQJjfGA



