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WYNIK  KONSULTACJI  SPOŁECZNYCH

[bookmark: _GoBack]Przeprowadzonych z mieszkańcami miejscowości Wólka Baranowska gm. Mrągowo
w sprawie zmiany rodzaju miejscowości:
z „Wólka Baranowska rodzaj miejscowości - przysiółek wsi Wierzbowo”
na „Wólka Baranowska rodzaj miejscowości - kolonia”

Podstawa prawna:
art. 8 ust. 2 ustawy z dnia 29 sierpnia 2003 r. o urzędowych nazwach miejscowości i obiektów fizjograficznych (Dz. U. t.j. z 2019 r. poz. 1443),
Uchwała Nr XXXIV/365/14 Rady Gminy Mrągowo z dnia 12 marca 2014 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Mrągowo (Dz. Urz. Woj. Warmińsko-Mazurskiego z 2014 poz. 1515),
Zarządzenie nr 464/22 Wójta Gminy Mrągowo z dnia 08.07.2022 r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących zmiany rodzaju miejscowości Wólka Baranowska.

1. Przedmiot i cel konsultacji:
Konsultacje społeczne przeprowadzone zostały w terminie od 11 lipca do 25 lipca 2022 roku w celu poznania opinii mieszkańców miejscowości Wólka Baranowska w sprawie zmiany rodzaju miejscowości z „Wólka Baranowska - przysiółek wsi Wierzbowo” na „Wólka Baranowska - kolonia”.

2. Podmioty zaangażowane w konsultacje:
Podmiotami zaangażowanymi bezpośrednio do udziału w przeprowadzeniu niniejszych konsultacji byli mieszkańcy miejscowości Wólka Baranowska oraz Sołtys sołectwa Wierzbowo.
Ogłoszenie o konsultacjach społecznych zostało podane do publicznej wiadomości na okres od dnia 11 lipca do dnia 25 lipca 2022 roku poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Mrągowo, na tablicach ogłoszeń sołectwa oraz zostało zamieszczone na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Mrągowo (https://bip.gminamragowo.net).

3. Przebieg i zastosowane formy konsultacji:
Konsultacje polegały na zebraniu opinii mieszkańców miejscowości Wólka Baranowska wyrażonej poprzez udzielenie odpowiedzi o treści: „Popieram zmianę”, „Jestem przeciw”, „Nie mam zdania” na zadane pytanie: Czy jesteś za zmianą rodzaju miejscowości z Wólka Baranowska rodzaj miejscowości - „przysiółek” wsi Wierzbowo na Wólka Baranowska rodzaj miejscowości - „kolonia”?. Wzór formularza konsultacji dostępny był na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Mrągowo (https://bip.gminamragowo.net). Formularze przekazane zostały sołtysowi miejscowości a także dostępne były 
w siedzibie Urzędu Gminy Mrągowo pok. nr 9. Dodatkowych informacji udzielano 
pod numerem telefonu 89 7412924 wew. 204 w godzinach pracy urzędu oraz w pokoju nr 9 (Referat Rolnictwa, Kształtowania Środowiska i Gospodarki Komunalnej).



4. Wyniki konsultacji społecznych:
W terminie od 11 lipca 2022 r. do 25 lipca 2022 r. do Urzędu Gminy Mrągowo wpłynęło 5 kart konsultacyjnych z miejscowości Wólka Baranowska.
Liczba osób uprawnionych do głosowania: 26
Liczba osób, która wzięła udział w konsultacjach: 5
Liczba oddanych ważnych głosów „Popieram zmianę”: 4
Liczba oddanych ważnych głosów „Jestem przeciw”: 1
Liczba oddanych ważnych głosów „Nie mam zdania”: 0
Liczba głosów nieważnych: 0
Opinie i komentarze wyrażone w trakcie konsultacji: brak powodu do zmiany.

Za zmianą urzędowego rodzaju miejscowości z „Wólka Baranowska - przysiółek wsi Wierzbowo” na „Wólka Baranowska - kolonia”, odpowiadając na pytanie pozytywnie - „Popieram zmianę” opowiedziało się 80 % biorących udział w konsultacjach.

Zgodnie z Uchwałą Nr XXXIV/365/14 Rady Gminy Mrągowo z dnia 12 marca 2014 r. 
w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Mrągowo 
(Dz. Urz. Woj. Warmińsko-Mazurskiego z 2014 poz. 1515) konsultacje uznaje się za ważne bez względu na liczbę osób biorących udział w konsultacjach, jeżeli zostały przeprowadzone w sposób zgodny z postanowieniami ww. uchwały. Wyniki konsultacji społecznych mają charakter opiniodawczy, a ich wyniki nie są wiążące, chyba że ustawa stanowi inaczej. 

Wynik konsultacji społecznych podany został do publicznej wiadomości poprzez zamieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Mrągowo (https://bip.gminamragowo.net), na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy oraz tablicy ogłoszeń sołectwa Wierzbowo.
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