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Czas się odwdzięczyć
 
Zawsze możemy liczyć na pomoc farmaceutów. Ich kompetencje stale się zwiększają, dzięki czemu w aptekach prowadzone są działania z zakresu profilaktyki zdrowia. O tym, jak ważne są regularne badania przekonała się Pani Grażyna Arłukowicz, farmaceutka, która dziś potrzebuje naszej pomocy. Farmaceuci seniorom-seniorzy farmaceutom - to zaproszenie dla seniorów do wspólnego działania. 
 
 
„Farmaceuci seniorom-seniorzy farmaceutom”
 
Dobroć ludzka nie ma granic – łatwo to dostrzec, szczególnie gdy regularnie angażujemy się 
w większe i mniejsze akcje charytatywne. Po raz kolejny mamy okazję pokazać naszą siłę, łącząc przy tym przyjemne z pożytecznym. Akcja Farmaceuci seniorom-seniorzy farmaceutom dedykowana jest do Uniwersytetów Trzeciego Wieku, Klubów „Senior +” oraz innych grup seniorów. NutroPharma zaprasza do wspólnej pomocy, która może przybrać dowolną formę: kiermaszu ciast, pikniku, kwesty lub każdą inną. Połączy nas wspólny cel: pomoc Pani Grażynie Arłukowicz – farmaceutce, która do tej pory pomagała nam. Celem akcji jest zebranie 130 tys. zł na radioembolizacje wątroby - nowoczesną metodę leczenia, która pozwala na dostarczenie promieniowania bezpośrednio do guza, nie uszkadzając przy tym okolicznych, zdrowych tkanek. 
   
W zamian, te grupy, które zasilą konto zbiórki największą kwotą lub zbiorą ją w najbardziej kreatywny sposób, odwiedzi specjalista z zakresu farmakologii i dietetyki, który poprowadzi wykład poświęcony odporności. Dodatkowo seniorzy otrzymają w prezencie Zilavir- innowacyjny nutraceutyk dla wsparcia odporności. Zawiera laktoferynę – niezwykłą cząsteczkę, która ma również moc walki z niekorzystnymi mikroorganizmami i wirusami – co potwierdza szereg badań. Posiada również składniki, których często brakuje seniorom – witaminę D i cynk. Wpłaty należy dokonać za pomocą zbiórki internetowej dostępnej pod linkiem: https://onkozbiorka.pl/grazyna-arlukowicz w rubryce Imię wpisując nazwę organizacji wraz z jej adresem umożliwiającym identyfikacje a w rubryce Nazwisko wpisujemy „Farmaceuci seniorom-seniorzy farmaceutom”.  

Według badań ponad 58% dorosłych Polaków finansuje akcje charytatywne – to najprawdziwszy obraz naszego społeczeństwa. Teraz naszej pomocy potrzebuje Pani Grażyna. Pomaga już wiele osób, między innymi influencerzy tacy jak: Zofia Winczewska, Justyna Habas, Agnieszka Stankiewicz czy Paulina Front, pomagają również farmaceuci oraz NutroPharma, a teraz kolej przyszła na seniorów. 
  
„Farmaceuci seniorom-seniorzy farmaceutom” to kolejny element kampanii społecznej „Farmacja jest kobietą”, która od początku promuje badania profilaktyczne oraz podkreśla edukacyjną rolę farmaceutek.  Seria podcastów, materiały wideo oraz bezpłatny ebook zawierający najważniejsze informacje o tym jak dbać o własne zdrowie – to spuścizna kampanii, do której możemy wracać 
i pogłębiać swoją wiedzę.



 

Farmacja jest kobietą
 
- Mamy nadzieję, że poprzez realizację tej akcji uda nam się zwrócić uwagę społeczeństwa na pozasprzedażową rolę farmaceutów, a same farmaceutki do zadbania także o swoje zdrowie - komentuje Ewa Wietrak, prezeska firmy Nutropharma, organizatora kampanii Farmacja Jest Kobietą.  
 
Farmaceuci to nie tylko sprzedawcy leków i innych produktów farmaceutycznych, ale także promotorzy i doradcy ds. zdrowia – to główne przesłanie kampanii. Wciąż dla wielu z nas farmaceuta kojarzy się jedynie z realizacją recepty, a tymczasem od ponad roku w aptekach realizowane są działania z zakresu profilaktyki zdrowotnej. Te nowe, rozszerzone uprawnienia farmaceutyczne oraz większa odpowiedzialność za zdrowie pacjenta stanowią największy motywator pracy dla farmaceutek – wynika z raportu „Farmaceutki w pandemii” zrealizowanego w ramach kampanii Farmacja jest kobietą. 
 
Wiedza merytoryczna, inspiracja oraz motywacja do badań profilaktycznych, które uratowały życie Pani Grażynie – to główne elementy kampanii, które pomogą nam dbać 
o nasze życie i zdrowie, a my pomóżmy Pani Grażynie. 
 
Zapraszamy wszystkich do pomocy a szczególnie seniorów. Zróbmy to wspólnie dla Pani Grażyny Arłukowicz - 57 letniej mieszkanki Gdańska, z wykształcenia farmaceutki, która od wielu lat angażuje się̨ w różne akcje profilaktyczne. Regularnie wykonuje badania i zachęca bliskich do dbania o zdrowie. To właśnie rutynowe USG wykryto u niej zmianę̨ w wątrobie. 
 
Dzięki regularnym badaniom i szybkiemu wykryciu guza, możliwe było jego chirurgiczne usuniecie. Jednak ze względu na szybki progres choroby potrzebny jest jeszcze jeden zabieg - radioembolizacja wątroby. To nowoczesna metoda leczenia, która pozwala na dostarczenie promieniowania bezpośrednio do guza, nie uszkadzając przy tym okolicznych, zdrowych tkanek. Niestety w Polsce nie jest refundowana.
 
Oczywiście pomóc może każdy. Pani Grażyna jest podopieczną fundacji Alivia, która przygotowała zbiórkę internetową, na którą można wpłacać datki. 

Więcej informacji o kampanii społecznej Farmacja jest kobietą można znaleźć na dedykowanej stronie internetowej.
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