INFORMACJA W SPRAWIE DYSTRYBUCJI WĘGLA
PRZEZ GMINĘ MRĄGOWO !!!
 
Szanowni Państwo, 
wszystkie osoby, które złożyły wstępne zapotrzebowanie (telefoniczne) na zakup węgla, prosimy o złożenie pisemnego wniosku:
- osobiście - w siedzibie Urzędu Gminy Mrągowo, ul. Królewiecka 60 A, 11-700 Mrągowo (pok. Nr 9) lub,
- wysyłając pocztą tradycyjną na adres Urzędu Gminy Mrągowo, ul. Królewiecka 60A, 11-700 Mrągowo,
- za pośrednictwem komunikacji elektronicznej - opatrzony podpisem kwalifikowanym, podpisem elektronicznym, podpisem zaufanym albo podpisem osobistym tj. na skrzynkę e-PUAP /ug_mragowo/skrytkaESP.
Warunkiem koniecznym dokonania zakupu węgla na preferencyjnych warunkach, jest złożenie pisemnego wniosku i poprawnej jego weryfikacji. 
Rodzaj i jakość paliwa stałego będzie zależna od dostępności u podmiotów wprowadzających do obrotu.
 
Gmina Mrągowo  oraz dystrybutor nie odpowiadają za jakość węgla, sprzedawanego mieszkańcom po preferencyjnych cenach. Gmina jest pośrednikiem w prowadzonej sprzedaży. Nie przyjmujemy zwrotów ani reklamacji zakupionego węgla. Każdy kupujący dokonuje zakupu na własną odpowiedzialność. Dostępny asortyment to: orzech, ekogroszek i groszek.
Wnioski należy składać odrębnie na dany rok 2022/2023
· W ROKU 2022 - do 31 grudnia 2022 r.
· W ROKU 2023 -od 1 stycznia 2023 do 15 kwietnia 2023 r.
Wzór wniosku stanowi załącznik do niniejszej informacji.
Wnioski, które wpłyną do Urzędu Gminy Mrągowo, będą podlegały weryfikacji. Węgiel w preferencyjnej cenie będą mogły kupić od samorządu osoby uprawnione do dodatku węglowego.
 
Dystrybucję węgla w imieniu Gminy Mrągowo będzie prowadził skład węglowy działający na terenie m. Mrągowo (po zakończeniu procedury rozeznania cenowego rynku).
Cena węgla, w kwocie nie większej niż 2000,00 zł brutto, nie obejmuje transportu ze składu węglowego do gospodarstwa domowego.
Zakup i odbiór węgla odbywać się będzie po wykonaniu następujących czynności:
1. złożenie pisemnego wniosku na zakup preferencyjny węgla w Urzędzie Gminy Mrągowo (pok. Nr 9),
2. podpisania umowy na kupno węgla z Gminą Mrągowo w Urzędzie Gminy Mrągowo (pok. Nr 9),
3. dokonania płatności za zakup węgla (opłacenie faktury), w kasie Urzędu lub na konto wskazane w fakturze.
4. skontaktowania się z wskazanym składem węglowym działającym w imieniu Gminy Mrągowo celem ustalenia terminu odbioru węgla lub złożenia zapotrzebowania na transport do gospodarstwa domowego.
W ramach zakupu preferencyjnego członek gospodarstwa domowego będzie mógł kupić węgiel w dwóch partiach maksymalnie: 1,5 tony w 2022 r. i 1,5 tony w 2023 r.
 
Mrągowo, dnia 10 listopada 2022 r.
   Wójt Gminy Mrągowo
(-) Piotr Piercewicz 
